

## Широко развернуть массово-политическую работу в колхозах

КОЛХОЗЫ нашего района вступили в период горячих сельскохозяйственных работ. В Тепловской сельхозартели «Память Ленина» план весенней пахоты выполнен на 30 процентов, в Сонинской — на 35. В Ломовке закончен сев гороха, разворачивается сев остальных яровых культур.

Однако, в целом по району полевые работы идут медленно. Ранних зерновых культур засеяно небольшое количество. Такие колхозы как Роговский, Степурицкий, Пушлейский и Старо-Мамлейский весенний сев ведут неудовлетворительно. Ясно, что если руководители и колхозники этих сельхозартелей не улучшат своей работы, они могут затянуть сев во всем районе.

Сжатые сроки сева — залог высокого урожая. «Что значит опоздать на два-три дня в севе, или растянуть его! Это значит потерять от одной четвертой до одной трети урожая», — говорил т. Андреев на XVIII съезде ВКП(б).

Партия и правительство требуют, чтобы сев был проведен в короткие сроки и высококачественно. Это налагает серьезную ответственность на партийно-комсомольских и советских работников сел, которые должны стоять в авангарде борьбы за сжатые сроки сева, быть инициаторами в социалистическом соревновании, в организации массово-политической работы в колхозах.

Большие дела предстоят агитаторам. Провести индивидуальную и групповую беседы с колхозниками в звене, бригаде по конкретным вопросам посевных работ, рассказать об опыте передовых колхозников — участников Всесоюзной сельхозвыставки, показать лучших людей артели в стенной газете — все это под силу каждому агитатору.

И вполне правильно поступила парторганизация села Теплова, которая с первых же дней весеннего сева уделила серьезное внимание агитационно-массовой работе в колхозе. В каждой бригаде сельхозартели «Память Ленина» имеется коммунист-агитатор. Агитаторы и беседчики пользуются почетом и уважением у колхозников. Вот Федор Чернов. Его часто можно видеть в шестой бригаде с колхозниками. Он беседует с ними о дисциплине в колхозе, о социальном соревновании, знакомит с последними событиями в Советском Союзе и за границей. То же самое можно

сказать об агитаторе второй бригады И. Мысягине.

С выходом колхозников на поля еще оживленнее стали работать Гремячевский клуб и изба-читальня. Актив сельского клуба под руководством тов. Удиковой составил план проведения культурно-массовых мероприятий на весеннем севе и строительстве дороги Горький — Арзамас — Кулебаки. План аккуратно выполняется. В полеводческих бригадах сельхозартели «Красное знамя» проводятся читки газет, беседы, намечены художественные выступления самодеятельных кружков.

Но все же не везде уделяется должного внимания политико-массовой работе. Особенно плохо дело в Савастлейском колхозе им. Ворошилова. Здесь есть партийная и комсомольская организации. Но они к сожалению, мало проявляют инициативы в мобилизации колхозников за сокращение сроков сева. На колхозных полях нет ни одного чтеца или беседчика. Бригадир тракторного отряда тов. Гордеев говорит, что трактористы с начала полевых работ не читают газет, потому что газет в отряд не доставляют.

Спрашивается, долго ли с этими фактами будут мириться секретари парторганизаций села Савастлейки — т. Морозов и МТС — т. Самаров?

Слабо поставлена массово-воспитательная работа и в колхозах Ново-Мамлейского и Роговского сельсоветов. И не случайно здесь и весенняя пахота и сев яровых культур проходят хуже, чем в других колхозах.

Успех весеннего сева во многом зависит от того, насколько будет широко проводиться политико-массовая, культурная работа в поле. Прямая обязанность коммуниста, комсомольца, сельского активиста — повседневно знакомить колхозников с важнейшими вопросами текущей политики, международного положения, позаботиться, чтобы колхозник в обеденный перерыв или в другие часы досуга имел возможность почитать свежую газету, получить ответ на интересующий его вопрос.

В разгар сева, когда дорог каждый час, решать дело будет борьба за ударную работу каждого колхозника. И обязанность колхозного агитатора и беседчика во всей его деятельности на севе должна исходить из этой главной задачи.

## Установление рангов для дипломатических представителей СССР за границей

Президиум Верховного Совета СССР постановил установить для дипломатических представителей СССР, аккредитованных при иностранных правительст-

вах ранги: чрезвычайного и полномочного посла, чрезвычайного и полномочного посланника, поверенного в делах. (ТАСС).

СТРОИМ ДОРОГУ ГОРЬКИЙ—АРЗАМАС—КУЛЕБАКИ

## МАССОВЫЕ ЗЕМЛЯНЫЕ РАБОТЫ

### С БОЛЬШИМ ПОДЪЕМОМ

9 мая на сооружении земляного полотна участвовало 247 колхозников Тепловской сельхозартели, которые произвели 900 кубометров земляных работ.

В числе передовых находится бригада призывников, возглавляемая т. В. Пляновым. Здесь нет такого колхозника, который не выполнял бы нормы выработки.

С огромным подъемом рудятся бригады знатных мастеров дорожного строительства Егора Ивиновича Левкина и Андрея Андреевича Елова. Они не только сами работают хорошо, но и помогают другим бригадам добиваться общей победы.

\*\*

Вчера на земляных работах из Тепловского колхоза работало более 200 человек. 11 мая на нашем участке будет организован массовый выход. Около 700 тепловцев примут участие в строительстве земляного полотна.

А. ТЕЛЕНИН, председатель Тепловского сельсовета.

### НА СТРОИКЕ

Сводка о работах, произведенных 9 мая на Кулебакском участке

9 мая на трассе Горький — Арзамас — Кулебаки работало 883 человека, в том числе на земляных работах 778 человек. За день вложено в полотно 2.956 кубометров земли и песка, а всего с начала работ — 15.403 куб. м.

На заготовке стройматериалов в тот же день было занято 39 человек. Ими заготовлено 42,6 кубометра камня и шлака. 4 автомашины за день вывезли на трассу 9 кубометров шлака.

## ВЕСЕННИЙ СЕВ В РАЙОНЕ

### Стахановцы колхозных полей

Ширится фронт весенне-полевых работ в Б.-Окуловском колхозе им. Сталина. В бригадах поднято 71 га весновспашки, подкормлено 57 га озимых и засеяно около 50 га овса.

Между бригадами развернуто социалистическое соревнование. Колхозники берут обязательство провести посевную на высоком уровне.

Хорошо работают многие севцы. Например, т. т. Шулаев и М. Федоров дневную норму пе-



А. А. Елов (Тепловский колхоз), один из лучших бригадиров на строительстве дороги.

### ПО ТРИ НОРМЫ

Василий и Сергей Симашевы! Их имена известны всем гремячевцам. Соревнуясь друг с другом, они не покладая рук трудятся на сооружении земляного полотна. 8 мая Симашевы вывезли на тачках по 18 кубометров земли каждый, вместо 4,5 кубометра по норме. Позавчера они дали по три нормы.

С энтузиазмом трудятся и другие строители. В третьей, седьмой и восьмой бригадах подавляющее большинство колхозников перевыполняют производственные задания.

Всего 9 мая на возделывании земляного полотна работало 303 гремячевских колхозника. Ими уложено в земляное полотно 1.500 кубометров песка и земли.

На трассе хорошо организована культурно-массовая работа.

М. ЛЮТИН, председатель Гремячевского сельсовета.

ревыполняют на 40—50 проц. 9 мая на подвозке навоза они также значительно перевыполнили установленное задание.

Ф. В-в.

\*\*

Ряд колхозников бригады тов. Шкретова (Савастлейский колхоз) по-стахановски трудятся на весновспашке. На днях пахари т. т. Безруков и Шишкин вместо 0,50 га вспахали по 0,71 га.

И. ЗАХАРОВ.

### Выборочным порядком

В Тепловском колхозе «Память Ленина» план весновспашки выполнен почти на 30 проц. Кроме того перепахано 27 га зяби и забороновано 94 га озимых посевов. Под яровизацию заложено большое количество картофеля, овса и других сельскохозяйственных культур.

В связи с плохими климатическими условиями за последние дни несколько снижались

## Самолет „СССР Н—169“ — в Архангельске

Радужная встреча  
на аэродроме

9 мая в три часа дня на архангельском аэродроме приземлился самолет «СССР Н—169». Командира воздушного корабля тов. П. П. Черевчико и его спутников, совершивших смелый рейс в высокие широты Арктики, горячо приветствовали руководители местных партийных и советских организаций, представители центральной и областной печати.

\*\*

Экипаж самолета «СССР Н—169» трижды побывал на дрейфующих льдинах в неисследованном ранее районе восточного сектора Центральной Арктики.

Посадки самолета на дрейфующие льдины позволили выполнить целый комплекс научных работ. Наблюдения, осуществленные коллективом воздушного корабля в высоких широтах Северного Ледовитого океана, имеют целью разрешить общую задачу, поставленную перед поларниками партией и правительством о превращении Северного морского пути в нормально действующую водную магистраль. (ТАСС).

## О заготовительных ценах на зерно-бобовые культуры

Приказом Наркомзага СССР от 26 апреля с. г. с 1941 года установлены следующие государственные заготовительные цены на зерно-бобовые культуры (горох, чечевицу, фасоль, нут, чину, конские бобы и маш).

На чечевицу рядовую, тарелочную — 20 рублей, на чечевицу мелкосеменную — 12 рублей за центнер;

На горох белый, зеленый и желтый — 16 руб. 10 копеек, на горох серый — 10 руб. 50 к., на нут и маш — 16 рублей 50 копеек, на чину — 12 рублей за центнер;

На фасоль полевую рядовую и бобы полевые продовольственные, однотипные по цвету — 20 рублей за центнер, а на смесь фасоли по цвету — 15 рублей за центнер;

На бобы конские — 13 рублей за центнер.

Колхозам разрешается сдавать зерно-бобовые культуры в порядке обязательных поставок и натуроплаты за работы МТС взамен зерновых культур по эквиваленту:

40 фунтов тарелочной чечевицы, гороха белого, зеленого, желтого, нута, маша и фасоли — за 60 фунтов пшеницы, 70 фунтов ржи или 80 фунтов прочих зерновых культур;

40 фунтов чечевицы мелкосеменной, гороха серого, чины и конских бобов — за 40 фунтов пшеницы, 45 фунтов ржи или 47 фунтов прочих зерновых культур. (ТАСС).

А. ТЕЛЕНИН.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## Упорно овладевать экономикой производства

XVIII конференция ВКП(б) поставила перед партийными организациями задачу повседневнее вникать в существо работы промышленности и транспорта, изучать экономику производства.

Однако, дело с экономическим образованием кадров на заводе им. Кирова обстоит все еще неблагоприятно. Начатые мероприятия в этой области проводятся в жизнь медленно. Например, курсы, организованные парткомом и отделом кадров завода им. Кирова по экономическому образованию, сейчас не работают.

На заводе существуют курсы мастеров соцтруда и курсы мастеров-практиков, в программе которых есть не только общетехнические дисциплины, но также и вопросы по конкретной экономике предприятия. В частности, в программу этих курсов включены темы: организация и учет производства на участке, калькуляция и техническое нормирование, и т. д.

Но посещаемость этих курсов низка. Начальники цехов и секретари парторганизаций не принимают решительных мер воздействия к тем лицам, которые не посещают занятий. Партком завода и его секретарь т. Подберезский дело экономического образования пустили на самотек, до сего времени не удосужились проверить и обсудить, кто и как выполняет приказ Наркома за № 252 и приказ директора завода им. Кирова за № 47 о техническом и экономическом образовании кадров.

Из всего этого можно сделать вывод, что у нас не все работники как следует изучили и поняли решения XVIII Всесоюзной партконференции. Этим также надо объяснять и такие факты, когда в транспортном и сортопрокатном цехах ничего не сделано по вопросу экономического образования кадров.

В цехах завода им. Кирова нередко можно встретить таких руководителей производственных участков, которые никак

не учатся—ни технически, ни политически, и не изучают экономику предприятия. У них плохо дело и с выполнением производственной программы. Для примера приведу такие факты.

Начальник погрузочно-разгрузочного отдела транспортного цеха Агапов нигде не учится, имеет образование только в объеме 3 классов и продолжительное время не изучает историю ВКП(б). Бухгалтер транспортного цеха Парунов экономическим образованием совсем не занимается. Он изучил всего лишь три главы «Краткого курса истории ВКП(б)» и материал усвоил плохо. На вопрос, кто организовал группу «Освобождение труда» и какую работу она проводила, Парунов ответил: «Группу «Освобождение труда» организовал т. Ленин» (?!...)». Работу она проводила такую... освобождала рабочий класс от тяжелого труда» (?!...)

Поэтому и не случайно, что Парунов в работе имеет много недостатков. На транспорте как следует не налажен учет и отчетность.

Не учатся также в транспортном цехе Ягунов—мастер паровозного депо и Астраханцев—

контрольный мастер. Они бросили учебу на курсах мастеров, а партийная и профсоюзная организации вместо того, чтобы заставить их учиться, прошили мимо этого недопустимого факта.

Об экономическом образовании кадров сортопрокатного цеха можно сказать немного. Из всего цеха курсы по экономическому образованию, окончили только т. Заикин—начальник цеха и т. Соловьев, его заместитель. Получив на курсах знания, эти товарищи не попытались передать их своим кадрам.

Мастера этого цеха тт. Жаринов, Кудрявин, Коямшев, Волков, в то время когда их обязывали заниматься на курсах по изучению экономики, заявили, что они учились на курсах мастеров соцтруда. Но когда произвели проверку, как на самом деле они учатся, то оказалось, что занятий они не посещали.

Надо покончить с этими недостатками. Партийные организации обязаны решительно взяться за работу по повышению экономического образования кадров.

Ф. ШЕКАЛИН, консультант горкома ВКП(б).



Нарынская городская библиотека (Тянь-Шаньская область, Киргизская ССР) получила большую партию новых книг. Среди них—произведения русских классиков на киргизском языке. На снимке: комсомолка К Чемирбаева (слева) выбирает книгу.

## Мимо основного и главного

7 мая отчетно-выборное собрание парторганизации ремесленного училища № 8 началось в отсутствие четырех членов партии—Фроловой, Князева, Хилова и Рожнова. Как выяснилось, они не соизволили прийти на собрание без всяких на то уважительных причин. К тому же собрание открылось с опозданием на десять минут.

Доклад о работе партбюро училища за пять месяцев сделал секретарь партбюро т. Шалыганов. Докладчик отметил, что за отчетный период значительно улучшилась культурно-массовая и политико-воспитательная работа среди учащихся. Проведено большое количество бесед, организовано два вечера вопросов и ответов, поставлено несколько вечеров самодеятельности и т. д.

Однако в докладе не было рассказано о росте политической и деловой активности учащихся, тогда как это является одним из важнейших показателей воспитательной работы.

Мало было сказано о состоянии дисциплины в училище и той работе, которую продела-

ла парторганизация по борьбе с бескультурьем. Мастера, среди которых большинство коммунистов, проходят мимо таких фактов, когда отдельные учащиеся в класс являются с грязными руками, ходят без пуговиц на гимнастерках и т. д.

Ничего не говорилось также о браке продукции, допускаемом, главным образом, порткарной мастерской. Мастера этой мастерской желая прослыть «добренькими дядями» потворствуют неряхам, бракоделам. Умолчал докладчик и о тех мастерах-коммунистах (Лупанов, Кособоков, Климов, Пудов), в группах которых очень низкая успеваемость.

В прениях выступило 12 товарищей. Прения носили недостаточной критический характер.

Как из доклада, так и выступлениями трудно было уловить те практические мероприятия, которые необходимы для устранения имеющихся недостатков.

В принятом решении работа партбюро признана удовлетворительной. Секретарем партбюро избран т. Шалыганов.

А. Бриков.

## ИНТЕРЕСНАЯ ЛЕКЦИЯ

9 мая в лекционном зале горкома ВКП(б) собрался партийный, хозяйственный и советский актив города. Актив прослушал лекцию на тему «Правильная организация заработной платы—важнейшее средство повышения производительности труда». Лекцию читал С. В. Юшков.

Лектор популярно и с большими подробностями осветил

этот вопрос. В лекции он изложил основные принципы организации заработной платы и тарифной системы на заводе им. С. М. Кирова.

Актив прослушал лекцию с неослабевающим вниманием. Лектору было задано много различных вопросов.

На лекции присутствовало более 100 человек.

М. СИЗОВ, В. УХАНОВ.

## ПОКАЗАТЕЛИ ЛУЧШИХ СТАЛЕВАРОВ

Стахановцы цеха № 2 завода им. Кирова с каждым днем повышают производительность труда, добиваются полного использования оборудования и агрегатов. Стахановец—сталевавар тов. Симакос позавчера сварил скоростную плавку за 7 часов и заработал за смену свыше 37 рублей. Сталевавар тов. Вакин 9 мая выполнил сменное задание на 132,3 проц. По-стахановски трудились в

этот день, сталевавары т. т. Н. Шкретов, Калинин и Романов, которые значительно перевыполнили нормы выработки. И. КРАСИЛЬНИКОВ.

## ДОСКА ПОЧЕТА

В Кулебакском ремесленном училище № 8 организована доска почета. На нее занесены имена лучших учащихся: тт. Агапова, Зимица, Маслова, Рожнова и других.

## Дела заготовительные

Постановлением Совнаркома СССР от 20 июня 1935 года установлен особый порядок расчетов заготовительных организаций со сдатчиками сельскохозяйственной продукции и сырья, а также порядок кредитования заготовок. По действующей системе, заготовительные организации обязаны рассчитываться со сдатчиками в момент приема сельхозпродукции на склады. Для обеспечения своевременного и полного расчета со сдатчиками Государственный банк предоставляет неограниченный кредит по первому требованию и вне зависимости от состояния расчетов заготовительных организаций с Госбанком.

Казалось бы, что при таких льготах деятельность заготовительного аппарата должна проходить нормально. Но факты говорят о противоположном. Возьмем, к примеру, работу

Кулебакской районной конторы «Заготскот». В прошлом году эта контора работала очень скверно. План мясопоставок выполнен всего лишь на 63 проц. Убыток достигает 27,9 тысячи рублей. Дебиторская задолженность равняется 28,2 тысячи рублей. Проходимцами Анфимовым и Савиновым растрчено около 4.000 рублей государственных средств.

Расчеты со сдатчиками до того запутаны, что не найдешь конца, и не случайно, что некоторые сдатчики до сего времени не получили денег. В силу запутанности, а порою злоупотреблений, образовалась задолженность сдатчикам в сумме 9 000 рублей.

Финансовое хозяйство конторы приведено к полному развалу, за что бывший управляющий конторы Анфимов приговорен к тюремному заключе-

нию. Вступившие на его должность т. Морозов, а затем и т. Корняков не сделали для себя необходимых выводов и вместо коренной перестройки пустили работу на самотек. Только этим можно объяснить тот факт, что план первого квартала 1941 года по мясопоставкам был выполнен лишь на 42 процента, а по госзаказу и того меньше. Учет и отчетность находятся в хаотическом состоянии, расчеты со сдатчиками остаются невыверенными. Вместо рентабельной работы допущен убыток в размере 8.900 рублей. Имеется крупный перерасход фонда зарплаты. Дебиторская задолженность вместо снижения выросла на 15,8 тысячи рублей. Работа районной конторы «Заготскот» проходит беспланово. Расходование средств происходит бесконтрольно, ибо всякие сметы отсутствуют. В результате этого, контора «Заготскот» находится на пути полного развала.

Иначе обстоит дело в Кулебакской конторе «Маслопрома». Если в 1940 году маслозавод, тогда еще возглавляемый Тартыгиным, не выполнял плана, имел перерасход сметы на 23,6 проц. и имел убыток в размере 17.900 рублей, то теперь иное положение. Новый директор т. Вершинин учел уроки прошлого руководства и по-большевистски взялся за исправление ошибок. Уже достигнуто пополнение оборотных средств, заметно улучшились расчеты со сдатчиками, нет растрат и хищений. План молокопоставок в первом квартале выполнен на 110 процентов, а по государственным закупкам на 500 процентов. Значительно улучшилось качество продукции. За хорошие показатели директор конторы «Маслопрома» т. Вершинин Горьковским трестом премирован.

Но нельзя сказать, что и в этой организации нет недостатков. Еще до сего времени

бухгалтерский учет и отчетность находится не на должной высоте. Совершенно слабо ведется работа по расширению производства товаров ширпотреба, хотя для этого имеются все возможности. Недостаточно проводится борьба за ликвидацию дебиторской задолженности, не изжиты случаи нарушения кассовой дисциплины.

\*\*\*

Заготовительные организации могут и должны выполнять планы государственных поставок и закупок. Надо отказаться от мысли, что заготовительные организации являются лишь приемщиками, а заготовки должны вести только агенты Уполнаркомзага. Руководители заготовительных организаций должны помнить, что они не в полной мере отвечают за заготовки и нормальное ведение финансового хозяйства.

Л. ПОПОВ, ст. инспектор Кулебакского отделения Госбанка.



Батальонный комиссар Я. ПОТЕХИН

## НАХОДЧИВОСТЬ

В бой пошли наши танки. Одним из них командовал младший командир Симен. Танки шли лесом, болотом.

По броне часто стучали пули, но не могли пробить стальных стенок советской машины.

То из пушки, то из пулемета вели танкисты огонь по белофинским укреплениям. Симен был доволен работой своих подчиненных.

Подошли к надолбам. Недавно артиллеристы вели по ним огонь. Кое-где гранитные глыбы были разбиты. Этим воспользовался механик-водитель Морозов и смело повел машину через препятствия.

Вражеские пули не переставали стучать по броне. В ушах стоял сплошной звон. Вот что-то глухо ударило о броню и разбилась.

Командир танка догадался, что это такое. Но о своей догадке никому ничего не сказал. Танк попрежнему двигался вперед.

— Товарищ командир, танк горит, — доложил башенный стрелок.

— Знаю... Вперед! — ответил Симен.

Оказывается, одному белофинну удалось подползти к танку и бросить на него бутылку с горючим. Это угрожало гибелью экипажу. Могли взорваться бензиновый бак, снаряды и патроны.

С каждой секундой повышалась температура. Командир думал, как спасти людей и

боевую машину. Остановить танк и всем выскочить из него? Нельзя, белофинны ведут сильный огонь из винтовок и пулеметов. Вернуться в расположение своих войск и там потушить горящую машину? Но и это не выход из положения.

Температура в танке все выше и выше. Уже трудно дышать.

Впереди — небольшой лесок. Над низкими березами и сосенками высоко поднимаются стройные ели. Их ветви пригибаются под толстым слоем снега.

«Вот это хорошо», думает командир танка.

Прильнув к смотровой щели, он определяет расстояние до деревьев.

— Водителю Морозову, — командует Симен, — вести танк на большую ель!

Механик-водитель понял командира. Повернув машину вправо, он дал полный газ.

Попрежнему стучат пули по броне танка. Попрежнему из горящей машины летят пулеметные очереди и пушечные выстрелы в сторону врага.

Вот уже несколько метров осталось до ели.

— Скорей, скорей! — шепчет командир. Сильный толчок, и через мгновение мягкие удары сверху. Большие комья снега падают на танк, сбивают пламя.

Ни на минуту не прекратив боевых действий, машина Симена продолжала выполнять задачу.



СЕРГЕЙ МИХАЛКОВ  
Лауреат Сталинской премии

## А что у вас?

Кто на лавочке сидел,  
Кто на улице глядел,  
Толя пел,  
Борис молчал,  
Николай ногой качал.

Дело было вечером,  
Делать было нечего.

Галка села на заборе,  
Кот забрался на чердак.

Вдруг сказал ребятам Боря  
Просто так:

— А у меня в кармане гвоздь!  
А у вас?  
А у нас сегодня гость?

А у вас?  
— А у нас в квартире кошка  
Родила вчера котят.

Котята выросли немножко,  
А есть из блюда не хотят!

— А у нас на кухне газ!  
А у вас?  
— А у нас водопровод!

Вот!  
— А из нашего окна  
Площадь Красная видна!

А из вашего окошка —  
Только улица немножко!  
— Мы гуляли по Неглинной,  
Заходили на бульвар.

Нам купили синий-синий,  
Презеленый, красный шар!  
— А у нас огонь погас —  
Это раз!



Грузовик привез дрова  
Это два!

А в четвертых — наша мама

Отправляется в полет,  
Потому что наша мама

Называется — пилот!

С лесенки ответил Вова:  
— Мама — летчик?

Что ж такое?

Вот у Коли, например,  
Мама — милиционер!

А у Толи и у Веры  
Обе мамы — инженеры!

А у Левы мама — повар!  
Мама — летчик,  
Что ж такого?

— Всех важней — сказала Ната, —  
Мама — вагоновожатый,  
Потому что до Зацепы

Возит мама два прицепа.  
И спросила Нина тихо:

— Разве плохо быть портнихой?  
Кто трусы ребятам шьет?  
Ну, конечно, не пилот!

Летчик водит самолеты —  
Это очень хорошо!  
Повар делает компоты —  
Это тоже хорошо!

Доктор лечит нас от кори.  
Есть учительница в школе.  
Мамы разные нужны!  
Мамы всякие важны! —  
Дело было вечером,  
Спорить было нечего.

С. МАРШАК

## ПРАЗДНИК ЛЕСА

Мы сажаем корабль, который будет  
пересекать море. Генри Абби

Что мы сажаем,  
Сажая  
Леса?

Мачты и реи —  
Держать паруса,  
Рубку и палубу,  
Ребра и киль —

Странствовать  
По морю  
В бурю и штиль.

Что мы сажаем,  
Сажая  
Леса?

Радиомачты —  
Ловить голоса,  
Стол, за которым  
Ты будешь писать,  
Ручку,  
Линейку,  
Пенал

И тетрадь.

Что мы сажаем,  
Сажая  
Леса?  
Легкие крылья —  
Лететь в небеса,  
Дом и качели,

Челнок и скамью  
И деревянную  
Лошадь  
Твою.  
Что мы сажаем,  
Сажая



Леса?  
Чашу,  
Где бродят  
Барсук и лиса,  
Чашу,  
Где белка  
Скрывает бельчат,  
Чашу,  
Где утром  
Вороны кричат.  
Что мы сажаем,  
Сажая  
Леса?  
Лист,  
На который  
Ложится роса,  
Воздух для легких,  
И влагу,  
И тень, —  
Вот что сажаем  
В сегодняшний день!

## ОХОТНИКИ БЕЗ ОРУЖИЯ

В животном мире много прекрасных и выносливых бегунов: например, заяц, антилопа, олень. Что было бы, если бы их пустить посостязаться с человеком? А такие состязания повторяются часто. Правда, состязания эти не объявляются в афишах, на них не продают билетов и редко кто их замечает.

Один норвежский этнограф рассказывает, например, об индианке, жившей на острове в калифорнийской бухте, которая в течение ночи пробежа-

ла с больным ребенком на руках 72 километра до ближайшей колонии белых и изловила еще по дороге зайца, чтобы заплатить им за лечение.

Факт этот может нам показаться удивительным, но соотечественники этой женщины, повидимому, не нашли в нем ничего достойного внимания. Да это и понятно. Загнать зайца, преследуя его бегом в течение нескольких часов, довести до полного изнеможения и потом взять голыми руками —

это любимый способ охоты и любимое развлечение туземной молодежи. Таким же способом охотятся они и за оленем. Бушмены, живущие в Южной Африке (кстати, племя очень низкорослое — 140—145 сантиметров), точно так же охотятся на антилоп, преследуя добычу до полного ее изнеможения и беря ее голыми руками.

Таковы эти охотники, главное и единственное оружие которых — быстрые ноги и крепкое, здоровое тело.

Э. РАСПЭ

## КОНЬ НА КРЫШЕ

Из книги «Приключения Мюнхаузена»

Я выехал в Россию верхом на коне.

Дело было зимою. Шел снег. Конь устал и начал спотыкаться. Мне сильно хотелось спать. Я чуть не падал с седла от усталости. Но напрасно искал я ночлега: на пути не попалось мне ни одной деревушки.

Что было делать? Пришлось ночевать в открытом поле.

Кругом ни куста, ни дерева. Только маленький столбик торчал из-под снега. К этому столбику я кое-как привязал своего озябшего коня, а сам улегся тут же на снегу.

Спал я долго, а когда проснулся, я увидел, что лежу не в поле, а в деревне, или, вернее, в небольшом городке.

Что такое? Куда я попал? Как могли эти дома вырасти здесь в одну ночь?

И куда девался мой конь? Долго я не понимал, что случилось. Вдруг слышу знакомое ржание. Это ржет мой конь.

Но где же он? Ржание доносится откуда-то сверху.

Я поднимаю голову.

И что же? Мой конь висит на крыше колокольни! Он привязан к самому кресту!

В одну минуту я понял, в чем дело.

Вчера вечером весь этот городок, со всеми людьми и домами, был занесен глубоким снегом, и наружу торчала только верхушка креста.

Я не знал, что это крест; мне показалось, что это маленький столбик, и я привязал к нему моего коня. А ночью, пока я спал, началась сильная оттепель, снег растаял, и я незаметно опустился на землю.

Но бедный мой конь так и остался там, наверху, на крыше. Привязанный к кресту колокольни, он не мог спуститься на землю.

Что было делать? Недолго думая, я схватил пистолет, метко прицелился и попал прямо в уздечку, потому что я всегда был отличным стрелком.

Уздечка разорвалась пополам.

Конь быстро спустился ко мне.

Я вскочил на него и, как ветер, помчался вперед.

## ЗА ГРАНИЦЕЙ

ВОИНА В ЕВРОПЕ,  
АФРИКЕ И АЗИИ

Дневник военных действий  
за 9 мая

Германское информационное бюро сообщает, что в ночь на 9 мая германская авиация атаковала английский порт Гулль. В доках, на складах и зернохранилищах вспыхнули пожары. Бомбардировке подверглись также портовые сооружения и промышленные предприятия в Центральной и Южной Англии. В водах вокруг Англии германские вооруженные силы потопили один английский пароход и нанесли сильные повреждения шести другим судам.

В ту же ночь, передает агентство Рейтер, небывало большое число английских самолетов совершило налет на ряд районов Германии, в том числе на Гамбург и Бремен. В германских сообщениях указывается, что произведены разрушения в некоторых промышленных предприятиях. Одиночные английские самолеты, миновав Берлин, проникли на территорию Познанской области.

Большую активность проявляет авиация воюющих стран в бассейне Средиземного моря. В сводке итальянского командования указывается, что 8 мая итальянские самолеты — торпедоносцы атаковали в западной части Средиземного моря караван английских судов, конвоируемый двумя линкорами, одним авианосцем и несколькими крейсерами и эсминцами. Торпедированы два крейсера, один эсминец и один пароход, повреждены один линкор, авианосец и два парохода. В Эгейском море морские и пехотные части итальянцев заняли греческие острова Самос и Фурни.

Германо-итальянская авиация совершила налет на Суэцкий канал.

В районе Тобрука (Северная Африка) происходит артиллерийская перестрелка.

В Абиссинии ведется борьба у пункта Амба-Алаги (к северу от Аддис-Абебы).

В Праге военные действия продолжают в районах города Басры и аэродрома Хаббания. В Басре, говорится в сообщении агентства Рейтер, английские войска заняли несколько зданий, в том числе банки и телеграф, встретив при этом лишь незначительное сопротивление иракских частей. В районе Хаббания — положение без перемен. Английские самолеты бомбардировали аэропорт столицы Ирака Багдада.

(ТАСС).

По страницам зарубежной печати

## КРУПНАЯ ИЗЛОЖНИЦА

Журнал «Стил» сообщает, что для перевозки 225-тонной изложницы, предназначенной для стальных слитков весом свыше 225 тонн, в США построен специальный вагон — платформа. Платформа сварной конструкции, построенная из стальных плит и крупных профиль-

В АМЕРИКАНСКОЙ  
АРМИИ

Связист американской армии с походной радиотелефонной станцией.

Фотохроника ТАСС

Расширение американского  
военно-морского флота

По сообщению агентства Юнайтед пресс, комиссия по военно-морским делам палаты представителей США одобрила законопроект, предоставляющий военно-морскому флоту право приобрести 58 новых вспомогательных судов. Представитель военно-морского флота адмирал Робинзон заявил на заседании комиссии, что флот намерен использовать некоторые иностранные торговые суда, если конгресс примет законопроект, предусматривающий реквизицию иностранных судов, укрывшихся в американских портах. (ТАСС).

## Забастовки в Индии

Как сообщает индийская печать, 1 мая в городе Нагпуре (Индия) около 20.000 рабочих объявили забастовку. Рабочие требуют повышения заработной платы на 25 процентов.

Около двух недель бастуют рабочие всех промышленных предприятий княжества Индур. 28 апреля участники забастовки совершили нападение на два полицейских участка, в одном из которых пытались взломать оружейный склад и захватить оружие. Полиция открыла огонь по толпе, ранив при этом 14 человек, из которых четверо вскоре умерли. Премьер-министр княжества Индур, в беседе с представителями рабочих заверил, что их требование будет удовлетворено и зарплата будет повышена.

(ТАСС).

Подписание мирного договора  
между Францией и Таи

Как сообщает агентство Домей Цусин, 9 мая был официально подписан мирный договор между Францией и Таи об урегулировании конфликта между Таи и Французским Индо-Китаем. Договор предусматривает передачу Таи территории Индо-Китаи — округов Паклай и Бассак, а также большей части Камбоджи.

Одновременно Япония и Франция, а также Япония и Таи подписали протоколы о гарантии и о политическом взаимопонимании. По протоколу, подписанному Японией и Францией, Япония гарантирует окончательный характер разрешения спора между Таи и Францией. Франция, со своей стороны, обязуется установить дружественные и добрососедские отношения между Японией и Французским Индо-Китаем.

Протокол, подписанный Японией и Таи, полностью совпадает по содержанию с японо-французским протоколом. (ТАСС)

Германская нота  
государственному  
департаменту США

По сообщению агентства Юнайтед пресс, германское посольство вручило государственному департаменту США ноту, в которой оно протестует против законопроекта, находящегося на рассмотрении конгресса и предусматривающего предоставление правительству право конфисковать 2 германских парохода. В ноте говорится, что Германия сохраняет за собой все права на эти суда.

Агентство указывает, что это уже третий германский протест по поводу конфискации германских судов в США. Первый протест был отклонен, на второй еще не дано никакого ответа. (ТАСС).

Судебные приговоры  
в Италии

Итальянская газета «Джорнале д'Италия» сообщает, что особый суд по защите государства приговорил одного итальянца к 9 годам тюремного заключения «за распространение лживых и поразительных слухов». За те же преступления приговорены к тюремному заключению на различные сроки еще 13 человек.

(ТАСС).

Условия жизни  
заключенных в лагерях  
Алжира

Корреспондент парижской газеты «Пари суар» посетил в Южном Алжире несколько лагерей, в которых ссыльные заняты на подготовительных работах по постройке Транссахарской ж. д. Заключенные работают по 15 часов в день при страшной жаре. Воды не хватает. В лагерях установлена военная дисциплина. Среди рабочих много испанских республиканцев, которые работают в качестве чернорабочих. (ТАСС).

ПО ГОРОДУ  
И РАЙОНУ

## НА ТОРФОРАЗРАБОТКАХ

На многих участках Кулебакского торфоуправления первая пятидневка мая прошла под знаком борьбы за дальнейший подъем торфодобычи. Все бригады Мещерской группы торфоболот за это время значительно перевыполнили установленное задание. Позавчера бригада Солинского торфоболота, возглавляемая т. С. А. Кочетковым, выполнила дневное задание на 220 проц.

Бригада т. А. Л. Кочеткова (Масловское торфоболото) 9 мая выполнила нормы выработки на 224 процента.

## ЛЕКЦИИ ВРАЧЕЙ

За последние три месяца врачи Кулебакской поликлиники прочитали десятки лекций. Врачи тт. Чараева и Ногичева прочитали для жен работников отделения милиции две лекции на темы «Детские болезни» и «Гигиена женщины».

Родители, у которых дети находятся в детсаде № 3, прослушали лекцию госсанinspectора т. Авдеева о глистных заболеваниях.

НА КУРОРТЫ И В ДОМА  
ОТДЫХА

Во II квартале текущего года на курортах, в санаториях и домах отдыха побывают около 285 металлургов завода им. Кирова.

В настоящее время на курортах на южном берегу Крыма лечатся и отдыхают стахановец цеха № 5 тов. Лесакон и машинист транспортного цеха т. Пупков. На днях поедут на курорты тт. Ломакин, Мохнатев, Бычков, Балашев и др. **Ф. ВАРФОЛОМЕЕВ.**

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ  
ГОРОДА И РАЙОНА

В связи с большим весенним паводком и происшедшей аварией на Липинской дамбе, исполком райсовета решил проезд по дороге Горький — Муром — Кулебаки закрыть до 20 мая с. г.

За нарушение виновные будут подвергнуты штрафу в административном порядке.

Наблюдение возлагается на районное отделение милиции.

Председатель райсовета

Т. КОРАГИН.

Зав. дорожным И. ФРОЛОВ.

## ДОМ КУЛЬТУРЫ

МАЛЫЙ ЗАЛ

13 мая

Литературно-художественный вечер, посвященный дружбе Ленина и Сталина с А. М. Горьким.

В ПРОГРАММЕ:

1. Выступление автора очерка о «Дружбе Ленина и Сталина с Горьким», лектора Наркомпроса РСФСР (Москва) Зиновия Рувинского.

2. Художественные выступления самодеятельности Д.К., посвященные дружбе Ленина и Сталина с А. М. Горьким.

Начало вечера ровно в 8 часов вечера.

Вход по пригласительным билетам.

Правление ДК.

## В ПЯТЬ СТРОК

●● Ценный препарат изобрел грузинский провизор А. Кучаидзе. Это — вата, останавливающая кровотечение при ранениях. Она стерильна и способствует быстрому заживлению ран.

●● Два здания ремесленных училищ будут построены в Муроме и Горьком.

●● 16 школ, в которых преподавание будет вестись на польском языке, строятся в Белостокской области.

●● Футбольный матч между чемпионом страны по футболу — московской командой «Динамо» и «Первой профсоюзной» окончился победой динамовцев со счетом 2:1.

●● Закончился розыгрыш командного первенства Москвы по бильярду. Звание чемпиона Москвы завоевала команда «Динамо», набравшая 10 очков из 10 возможных.

Отв. редактор  
И. ТАРАСОВ.

Исполком райсовета и райком ВКП(б) выносят глубокое соболезнование члену исполкома райсовета и члену пленума РК ВКП(б) т. Д. С. Макурину, по поводу смерти его жены

МАКУРИНОЙ

Александры Николаевны, последовавшей 10 мая с. г. Исполком райсовета. Райком ВКП(б).

Парторганизация и коллектив работников райсовета, выносят глубокое соболезнование зав. райзо тов. Д. С. Макурину по поводу смерти его жены

МАКУРИНОЙ

Александры Николаевны. Парторганизация и коллектив работников райсовета.

## ДОМ КУЛЬТУРЫ

11 мая

Выдающийся звуковой кинофильм „ВОЗВРАЩЕНИЕ“

Начало сеансов в 8 и 10 часов вечера.

Дети до 16 лет не допускаются.

Касса открыта с 2 час. дня.

12, 13 и 14 мая

Новый выдающийся звуковой кинофильм

БОГДАН ХМЕЛЬНИЦКИЙ

Начало сеансов в 12 и 5 часов дня, в 8 и 10 часов вечера.

Правление ДК.

Кулебакскому леспромкомбинату

срочно требуются  
ОПЫТНЫЕ ШОФЕРА

на газогенераторные автомашины ЗИС—21.

Обращаться по адресу: г. Кулебаки, леспромкомбинат, отдел кадров.

Леспромкомбинат.

По случаю отъезда из Кулебак срочно продается дом из двух комнат и кухни с надворной постройкой, крытые железом. Справляться: г. Кулебаки, Коммунальная улица, д. № 1.